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ATA DA 223ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE ADMINISTRAÇÃO 
DA COMPANHIA DOCAS DA PARAÍBA 

REALIZADA NO DIA 30 DE JANEIRO DE 2025. 
 
 
Aos 30 (trinta) dias do mês de janeiro do ano de 2025 (dois mil e vinte e cinco), às 16 
horas, reuniram-se os membros do CONSELHO DE ADMINISTRAÇÃO DA COMPANHIA 
DOCAS DA PARAÍBA para a realização da 223ª reunião ordinária do CONSAD. Registra-se 
que a reunião aconteceu de forma híbrida, com a presença de todos os conselheiros, a partir 
da sala de reuniões da Companhia Docas da Paraíba. Na ocasião da sessão estavam 
presentes: Sr. Deusdete Queiroga Filho, na condição de Presidente do CONSAD e 
representante da Secretaria de Estado da Infraestrutura e Recursos Hídricos; Sr. Gilmar 
Martins de Carvalho Santiago, membro representante da Secretaria de Estado do 
Planejamento, Orçamento e Gestão; Sr. Fábio Brito Ferreira, membro representante da 
Procuradoria Geral do Estado, Sr. Ebenézer Luna Gomes da Costa, representante dos 
Acionistas Minoritários; Sr. Márcio Albuquerque Madruga, representante da Classe 
Empresarial; Sr. Ricardo Barbosa, Presidente da Companhia Docas da Paraíba; Sr. Ricardo 
Loureiro Freire de Lucena, membro representante da Classe dos Trabalhadores, Sra. Julieny 
Siqueira Dias Vidal Wanderley, membro representante do Ministério dos Portos e Aeroportos 
e para secretariar a presente sessão a Sra. Joyce Terto de Medeiros, na condição de Secretária 
Executiva deste CONSAD. Em atenção à convocação feita por correspondência eletrônica com 
o seguinte teor: "Pelo presente, de ordem do Presidente do Conselho de Administração da 
DOCAS/PB, Sr. Deusdete Queiroga Filho, vimos informá-los acerca da designação da data da 
223ª Reunião Ordinária do Conselho de Administração para o dia 30/01/2025 (quinta-feira), às 
16:00h, na sala de reuniões da Companhia Docas da Paraíba, localizada na Rua Presidente 
João Pessoa, s/n, Centro, Cabedelo, Paraíba, a fim de que se possa apreciar a seguinte pauta: 
a) Relatório da Movimentação Operacional do mês de dezembro de 2024; b) Relatório da 
Movimentação Financeira do mês de dezembro de 2024; c) Informações acerca dos 
investimentos e do cronograma de conclusão das obras do Porto de Cabedelo; d) Aprovação 
do calendário de reuniões para o exercício de 2025. e). Outros assuntos.  Iniciados os trabalhos, 
o Presidente do CONSAD, Deusdete Queiroga, conduziu a reunião, desejando as boas-vindas 
aos presentes. Ato contínuo, ratificando os termos da última reunião, passou a palavra para o 
Diretor Presidente, Ricardo Barbosa, o qual cumprimentou a todos, desejando um excelente 
ano com muita saúde, paz e prosperidade, passando em seguida para o primeiro item da pauta. 
Item "a" da pauta de Reunião: Restou apresentado o relatório operacional do mês de 
dezembro de 2024, sendo registrado o montante 156.902 (cento e cinquenta e seis mil e 
novecentos e duas toneladas) movimentadas através do Porto de Cabedelo nesse período, 
sendo 25% (vinte e cinco por cento) de granéis líquidos, 75% (setenta e cinco por cento) de 
granéis sólidos. Ademais, foi informado que 09 (nove) navios de cargas operaram no Porto de 
Cabedelo no período de novembro. Concluiu informando que 195 TEUs foram movimentados 
através de contêineres (DTA). Item "b" da pauta de Reunião: Dando continuidade, foi 
apresentado o relatório financeiro referente ao mês de dezembro de 2024, que registrou um 
faturamento total de R$ 1.748.940,39 (um milhão, setecentos e quarenta e oito mil, novecentos 
e quarenta reais e trinta e nove centavos). Desse montante, 53% (cinquenta e três por cento) 
são provenientes das tarifas portuárias, 39% (trinta e nove por cento) dos Contratos de 
Arrendamento e 8% (oito por cento) de outras receitas, como armazenagem, DTA, 
rebocador/estadia, fornecimento de energia, pesagem na balança e taxa de expediente. No 
acumulado do exercício, o faturamento totalizou R$ 19.946.339,00 (dezenove milhões, 
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08/02/2025 - 09:20hs e [PGE105362] [SENHA] FÁBIO BRITO FERREIRA em 24/02/2025 - 15:15hs.
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novecentos e quarenta e seis mil, trezentos e trinta e nove reais). No que tange às despesas 
globais da competência do referido mês, restou efetuado o montante de R$ 1.757.850,00 (um 
milhão, setecentos e cinquenta e sete mil e oitocentos e cinquenta reais) incluindo, ações 
judiciais e acordos, despesas com pessoal, impostos, contratos terceirizados, energia, água, 
telefonia, despesas administrativas, bem como manutenção, dentre outros. Informou, ainda, 
que, no referido mês, foram investidos R$ 6.509.633,00 (seis milhões, quinhentos e nove mil, 
seiscentos e trinta e três reais) na requalificação da infraestrutura do Porto de Cabedelo. Os 
recursos são provenientes do repasse do Contrato de Arrendamento da Nordeste Logística I e 
do Governo do Estado, refletindo o avanço das obras. Com esse investimento, o montante 
acumulado no exercício de 2025 já totaliza aproximadamente R$ 37 milhões. Ressaltou que os 
investimentos totais nas obras até dezembro de 2024 já somam aproximadamente 37 milhões 
de reais. Na ocasião, informou que o saldo em caixa até o momento da emissão desse relatório 
financeiro era de R$ 3.905.927,00 (três milhões, novecentos e cinco mil e novecentos e vinte e 
sete reais). Item "c" da pauta de Reunião: Neste momento, o Diretor Presidente Ricardo 
Barbosa passou a palavra ao Assessor de Planejamento, Eng. Ricardo Lucena, o qual iniciou 
a apresentação do relatório de obras e investimentos, tendo o feito de imediato. Reforma Prédio 
da Administração. Status: Em execução: 92,44%. Valor previsto da Obra: R$6.134.354,26. 
Requalificação Área Primária. Status: Em execução: 68,63%. Valor previsto da obra: R$ 
36.399.720,40. Supervisão da Requalificação Área Primária. 1º Contrato: Status: 100,00%. 
Valor total do contrato: R$154.777,60. 2º Contrato: Status: 100,00%. Valor total do contrato: R$ 
185.733,12. Central de Operações e Drenagem: Status: Em execução: 51,36%. Valor previsto 
da obra: R$ 5.864.660,63. Item "d" da pauta de Reunião:  Aprovação do calendário de 
reuniões para o exercício de 2025. Nesse momento, foi apresentado o calendário de reuniões 
para o exercício 2025, sendo aprovada por unanimidade dos presentes. Item "e" da pauta de 
Reunião: Outros assuntos. Item 1: Nesse momento, fez uso da palavra o presidente do 
CONSAD, Deusdete Queiroga, solicitando uma breve explicação sobre os novos investimentos 
anunciados pelo Governador do Estado da Paraíba, no valor de R$ 126 milhões. Nesse 
momento, o Presidente Ricardo Barbosa informou que os recursos serão destinados à 
ampliação do molhe e à aquisição de equipamentos, visando aumentar a eficiência operacional 
do Porto de Cabedelo, fortalecer sua competitividade e atrair novas cargas. Destacou, ainda, 
que já realizaram diversas reuniões sobre o tema e que a previsão é de lançar o edital na 
segunda quinzena de fevereiro. Item 2: Nesse momento, informou que a Portaria de 
Homologação da Dragagem será publicada no Diário Oficial do Estado na edição de amanhã. 
Acrescentou que será necessária a modificação completa da sinalização do canal, o que 
resultará em um novo balizamento, com um custo elevado para sua implantação. Na sequência, 
o Conselheiro Gilmar Martins mencionou que, durante uma reunião sobre a Rota de Integração 
da América do Sul, registrou a importância do Porto de Cabedelo, visando sua possível inclusão 
na referida rota. Item 3: Na ocasião, informou que, na manhã desta quinta-feira, 30, a 1ª 
Câmara do Tribunal de Contas da Paraíba aprovou as contas das obras de dragagem e 
aprofundamento do canal do Porto de Cabedelo. Item 4: Na sequência, informou aos presentes 
sobre a visita oficial do Embaixador da República da Áustria, Stefan Scholz, ao Porto de 
Cabedelo, realizada no dia 28/01. Durante a visita, foram apresentadas as instalações do 
Programa Porto Cidade, bem como os grandes investimentos do Governo da Paraíba no Porto. 
Também foram destacadas as reformas já concluídas, as obras em andamento e os avanços 
que reforçam a competitividade e eficiência operacional do Porto de Cabedelo, consolidando-o 
como referência no setor. Item 5: Por fim, mencionou a visita da comitiva da Receita Federal 
do Brasil, que estava ocorrendo naquele momento no Porto. Destacou que a equipe 
demonstrou grande entusiasmo com as transformações em andamento e o novo Porto que está 
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sendo construído. Nesse momento, não houve outro assunto a ser discutido. Nada mais 
havendo a tratar, a ata foi lida, aprovada por unanimidade, e assim, a sessão foi encerrada com 
a respectiva subscrição de todos os presentes. Desta Ata serão extraídas 02(duas) vias de igual 
teor e forma para os fins legais.  
 
 

Deusdete Queiroga Filho 
Presidente do CONSAD 

Representante da Secretaria de Estado da Infraestrutura e Recursos Hídricos 
 
 
 

Gilmar Martins de Carvalho Santiago   Fábio Brito Ferreira 
Representante da Secretaria de Estado do  Representante da Procuradoria  
Planejamento, Orçamento e Gestão   Geral do Estado 
 
 
Ricardo Barbosa      Ricardo Loureiro F. de Lucena 
Presidente e Representante da DOCAS/PB  Representante da Classe dos 
        Trabalhadores 

 
 

Ebenézer Luna Gomes da Costa   Márcio Albuquerque Madruga 
Representante dos Acionistas Minoritários  Representante da Classe 

Empresarial 
  
 
Julieny Siqueira Dias Vidal Wanderley  Joyce Terto de Medeiros 
Representante do Ministério dos Portos   Secretária Executiva do CONSAD 
e Aeroportos 
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